Пояснительная записка к проекту постановления Правительства Республики Дагестан «О внесении изменений в Положение о Министерстве культуры Республики Дагестан»

Проект постановления Правительства Республики Дагестан «О внесении изменений в Положение о Министерстве культуры Республики Дагестан» разработан в соответствии с п. 4 Протокола совещания у Председателя Правительства Республики Дагестан Абдулмуслимова А.М. от 12 марта 2022 года № 11/6-32, поручением Председателя Правительства Республики Дагестан Абдулмуслимова А.М. к данному Протоколу от 14.03.2022 года № 01-14-08-472/22 в целях приведения отдельных положений постановления Правительства Республики Дагестан от 28.11.2008 года № 388 «Вопросы Министерства культуры Республики Дагестан» касающихся наименований органов исполнительной власти Республики Дагестан в соответствие Указу Главы Республики Дагестан от 27.02.2022 года № 19 «О структуре органов исполнительной власти Республики Дагестан».

Финансово – экономическое обоснование
к проекту постановления Правительства Республики Дагестан
«О внесении изменений в Положение о Министерстве культуры Республики Дагестан»

Принятие данного проекта постановления не повлечет дополнительные расходы из республиканского бюджета Республики Дагестан.

Перечень нормативных правовых актов Республики Дагестан, 
подлежащих признанию утратившими силу, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием проекта постановления Правительства 
Республики Дагестан «О внесении изменений в Положение 
о Министерстве культуры Республики Дагестан»

Принятие проекта постановления Правительства Республики Дагестан «О внесении изменений в Положение о Министерстве культуры Республики Дагестан» не повлечет необходимости внесения изменений, отмены или признания утратившим силу нормативно-правовых актов Республики Дагестан. 
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[bookmark: _GoBack]
