

		
Результаты общественного обсуждения проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за состоянием государственной части Музейного фонда Российской Федерации, находящейся на территории 
Республики Дагестан на 2025 год

С 1 октября по 1 ноября 2024 года на официальном сайте Министерства культуры РД размещена информация о проведении общественного обсуждения проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за состоянием государственной части Музейного фонда Российской Федерации, находящейся на территории Республики Дагестан на 2025 год (далее – проект программы). 
Обсуждение проекта программы проводилось в период с 1 октября 2024 г. по 1 ноября 2024 г., предложения и замечания на проект принимались: - почтовым отправлением на адрес: 367031, Республика Дагестан, г. Махачкала, пр. Гамзатова, 93А; контактный номер телефона (8872) 2 68-20- 88 письмом на адрес электронной почты: minkult@e-dag.ru.
[bookmark: _GoBack]Также проект программы 7 октября 2024 года был внесен на обсуждение Общественного Совета при Минкультуры РД. (ответ: Протокол от 11.10.2024г. -  без замечаний).
По состоянию на 10 декабря 2024 года замечаний и предложений на проект программы не поступало.
