Пояснительная записка
к проекту Указа Главы Республики Дагестан «Об отнесении ГБУК «Республиканский дом народного творчества» к особо ценным объектам национального культурного достояния народов Республики Дагестан»
Проект Указа Главы Республики Дагестан «Об отнесении ГБУК «Республиканский дом народного творчества» к особо ценным объектам национального культурного достояния народов Республики Дагестан» подготовлен в соответствии со статьей 24 Закона Республики Дагестан от 13.03.2000 года № 10 «О культуре» и постановлением Правительства Республики Дагестан от 27.03.2020 года № 62 «Об утверждении Положения о порядке внесения предложений об отнесении культурных ценностей и организаций культуры к особо ценным объектам национального культурного достояния народов Республики Дагестан».
Копия протокола заседания Комиссии по отнесению культурных ценностей и организаций культуры к особо ценным объектам национального культурного достояния народов Республики Дагестан от 11.11.2021г. по проверке соответствия представленных ГБУК «Республиканский дом народного творчества» документов об отнесении учреждения к особо ценным объектам национального культурного достояния народов Республики Дагестан требованиям, установленным пунктом 5 Порядка внесения предложений об отнесении культурных ценностей и организаций культуры к особо ценным объектам национального культурного достояния народов Республики Дагестан, утвержденного постановлением Правительства Республики Дагестан от 27.03.2020 № 62 прилагается.
Финансово – экономическое обоснование 
к проекту Указа Главы Республики Дагестан «Об отнесении ГБУК «Республиканский дом народного творчества» к особо ценным объектам национального культурного достояния народов Республики Дагестан»
Принятие настоящего Указа Главы Республики Дагестан не потребует дополнительных расходов из республиканского бюджета РД.
Перечень нормативных правовых актов Республики Дагестан, 
подлежащих признанию утратившими силу, изменению, дополнению 
или принятию в связи с принятием проекта Указа Главы Республики Дагестан «Об отнесении ГБУК «Республиканский дом народного творчества» к особо ценным объектам национального культурного достояния народов Республики Дагестан»
Принятие проекта Указа Главы Республики Дагестан «Об отнесении ГБУК «Республиканский дом народного творчества» к особо ценным объектам национального культурного достояния народов Республики Дагестан» не повлечет признание утратившим силу, изменение, дополнение или принятие нормативных правовых актов.
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СПРАВКА
по результатам проведенного мониторинга состояния федеральной и региональной нормативной правовой базы по вопросам, регулируемым проекта Указа Главы Республики Дагестан «Об отнесении ГБУК «Республиканский дом народного творчества» к особо ценным объектам национального культурного достояния народов Республики Дагестан»
  
На федеральном уровне вопросы регулируются ст. 25 «Основы законодательства Российской Федерации о культуре» (утв. ВС РФ 09.10.1992 № 3612-1).
Нормативные правовые акты о присвоении статуса особо ценных объектов национального культурного достояния народов Российской Федерации издаются также в других субъектах Российской Федерации, например,
постановление Правительства Московской области от 30.09.2004г. № 596/38
«Об утверждении перечней объектов исторического и культурного значения, являющихся национальным достоянием, и документов, являющихся национальным научным, культурным и историческим наследием и хранящихся в библиотеках и музеях Московской области, на которые создается территориальный страховой фонд документации Московской области»;
указ Президента Республики Саха (Якутия) от 14.04.1998г. № 425 «О включении Национального архива Республики Саха (Якутия) и его филиала в Государственный свод особо ценных объектов национального культурного достояния народов Республики Саха (Якутия)»;
указ Госсовета Республики Дагестан от 24.02.1999г. № 28 «О включении отдельных объектов в государственный свод особо ценных объектов национального культурного достояния Республики Дагестан»;
указ Главы Республики Дагестан от 08.06.2021г. № 122 «Об отнесении государственного бюджетного учреждения «Академический заслуженный ансамбль танца Дагестана «Лезгинка» к особо ценным объектам национального культурного достояния народов Республики Дагестан».
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