Пояснительная записка к приказу Министерства культуры Республики Дагестан «О внесении изменений в Административный регламент предоставления государственной услуги Министерством культуры Республики Дагестан «Оценка качества оказываемых социально ориентированными некоммерческими организациями общественно полезных услуг установленным критериям», утвержденный Приказом Министерства культуры Республики Дагестан от 22.02.2019 № 73-од
Приказ Министерства культуры Республики Дагестан О внесении изменений в Административный регламент предоставления государственной услуги Министерством культуры Республики Дагестан «Оценка качества оказываемых социально ориентированными некоммерческими организациями общественно полезных услуг установленным критериям», утвержденный Приказом Министерства культуры Республики Дагестан от 22.02.2019 № 73-од,  разработан в пределах установленных нормативными правовыми актами Российской Федерации полномочий в соответствии со статьей 31.4 Федерального закона от 12.01.1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», Федеральным законом от 27.07.2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановлением Правительства Российской Федерации от 26.01.2017 года № 89 «О реестре некоммерческих организаций - исполнителей общественно полезных услуг» в целях приведения пункта 30 главы 10 Административного регламента в соответствии с требованиями постановления Правительства Республики Дагестан от 06.03.2019 года № 46 «О разработке и утверждении административных регламентов осуществления государственного контроля (надзора) и административных регламентов предоставления государственных услуг».

Проект разработан в соответствии с требованиями Экспертного заключения Управления Минюста России по Республике Дагестан по результатам проведения правовой экспертизы на приказ Министерства культуры Республики Дагестан от 22.02.2019г. № 73-од «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги Министерства культуры Республики Дагестан «Оценка качества оказываемых социально ориентированными некоммерческими организациями общественно полезных услуг по установленным критериям (в редакции приказа Министерства культуры Республики Дагестан от 16.10.2019г. № 459-од) о приведении административного регламента нормам федерального и республиканского законодательства.

Проект Приказа был размещен на официальном сайте Министерства культуры Республики Дагестан для проведения независимой экспертизы и независимой антикоррупционной экспертизы. 
Коррупциогенные факторы по результатам проведенной Министерством культуры РД антикоррупционной экспертизы не выявлены.
Согласование проекта Приказа с другими заинтересованными министерствами и ведомствами Республики Дагестан не требуется.

С принятием настоящего Приказа не потребуется внесение изменений, отмена или принятие иных нормативных правовых актов.

Принятие настоящего Приказа не повлечет дополнительных расходов из республиканского бюджета Республики Дагестан.
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