Пояснительная записка

к Административному регламенту исполнения Министерством культуры Республики Дагестан государственной функции по осуществлению государственного контроля за состоянием государственной части Музейного фонда Российской Федерации, находящейся на территории Республики Дагестан
Административный регламент исполнения Министерством культуры Республики Дагестан государственной функции по осуществлению государственного контроля за состоянием государственной части Музейного фонда Российской Федерации, находящейся на территории Республики Дагестан (далее – Административный регламент) разработан в соответствии с подпунктом 3 пункта 2 статьи 5 Федерального закона от 26 декабря 2008 года N 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», статьей 15 Закона Республики Дагестан от 03.02.2006 N 10 «О музеях в Республике Дагестан», постановлением Правительства Республики Дагестан от 06.03.2019 N 46 «О разработке и утверждении административных регламентов осуществления государственного контроля (надзора) и административных регламентов предоставления государственных услуг» и постановлением Правительства Республики Дагестан от 28.11.2008 N 388  «Вопросы Министерства культуры Республики Дагестан».

В соответствии со ст. 15 Закона Республики Дагестан от 03.02.2006 N 10 «О музеях в Республике Дагестан» Государственный контроль за состоянием государственной части Музейного фонда осуществляется в соответствии со статьей 17 Федерального закона.
 В соответствии со ст. 17 Федерального закона от 26.05.1996 N 54-ФЗ «О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации» Государственный контроль за состоянием государственной части Музейного фонда Российской Федерации осуществляют федеральный орган исполнительной власти в сфере культуры и органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, на которые возложено государственное регулирование в области культуры.
В соответствии с Положением о Министерстве культуры Республики Дагестан, утвержденном постановлением Правительства Республики Дагестан от 28 ноября 2008 года N 388 «Вопросы Министерства культуры Республики Дагестан» Министерство культуры Республики Дагестан является органом исполнительной власти Республики Дагестан, обеспечивающим проведение государственной политики и осуществляющим отраслевое управление в области культуры и осуществляет государственный контроль за состоянием государственной части Музейного фонда Российской Федерации, находящейся на территории Республики Дагестан.

Ранее действующий Административный регламент исполнения Министерством культуры Республики Дагестан государственной функции по осуществлению государственного контроля за состоянием государственной части Музейного фонда Российской Федерации, за состоянием государственной части Музейного фонда Республики Дагестан, за состоянием негосударственной части Музейного фонда Республики Дагестан и деятельностью негосударственных музеев в Республике Дагестан, утвержденный Приказом Министерства культуры РД № 490-од от 26.12.2017г. (зарегистрирован в Министерстве юстиции РД 11.01.2018г., регистрационный номер 4565), утратил силу по следующим причинам.
На основании Закона Республики Дагестан от 04.10.2018 № 54 «О внесении изменений в Закон Республики Дагестан «О Музейном фонде Республики Дагестан и музеях Республики Дагестан», в новой редакции ст. 15 Закона Республики Дагестан от 03.02.2006 N 10 «О музеях в Республике Дагестан» контроль за состоянием государственной части Музейного фонда Республики Дагестан, за состоянием негосударственной части Музейного фонда Республики Дагестан и деятельностью негосударственных музеев в Республике Дагестан отсутствует.
Постановлением Правительства Республики Дагестан от 06.03.2019 N 46 «О разработке и утверждении административных регламентов осуществления государственного контроля (надзора) и административных регламентов предоставления государственных услуг» разработаны новые Правила разработки и утверждения административных регламентов осуществления государственного контроля (надзора).
В целях проведения независимой экспертизы Административный регламент был размещен на официальном сайте Министерства культуры РД. Рекомендаций, замечаний и предложений от заинтересованных организаций, и граждан не поступило.
Утверждение и государственная регистрация рассматриваемого приказа об утверждении Административного регламента не предусматривает использование дополнительных средств из бюджета Республики Дагестан и не потребует признания утративших силу или принятие других законодательных актов Республики Дагестан.
