проект

УКАЗ

ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

О ПРАЗДНОВАНИИ 100-ЛЕТИЯ СОЗДАНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ «ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ РУССКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ 
ТЕАТР ИМ. М.ГОРЬКОГО»

В связи с исполняющимся в 2024 году 100-летием создания русского драматического театра им. М.Горького, постановляю:
1. Принять предложение государственного бюджетного учреждения «Государственный республиканский русский драматический театр им. М.Горького» о праздновании в 2023-2024 годах 100-летия создания театра.
2. Правительству Республики Дагестан:
образовать организационный комитет по подготовке и проведению празднования 100-летия создания государственного бюджетного учреждения «Государственный республиканский русский драматический театр им. М.Горького» и утвердить его состав;
разработать и утвердить план основных мероприятий по подготовке и проведению празднования 100-летия создания государственного бюджетного учреждения «Государственный республиканский русский драматический театр им. М.Горького»;
рассмотреть вопросы финансирования мероприятий по подготовке и проведению празднования 100-летия создания государственного бюджетного учреждения «Государственный республиканский русский драматический театр им. М.Горького».
3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.
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