Справка
к приказу Министерства культуры Республики Дагестан «О признании утратившим силу приказа Министерства культуры Республики Дагестан от 04 декабря 2019 года № 548-од «Об утверждении Административного регламента осуществления государственного контроля за состоянием государственной части Музейного фонда Российской Федерации, находящейся на территории
 Республики Дагестан»» 

В соответствии с требованиями Федерального закона от 31.07.2020г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» статьями 4 и 12.2 Федерального закона от 26.05.1996г. № 54-ФЗ «О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации» определены виды государственного контроля (надзора) за состоянием Музейного фонда Российской Федерации. 

В соответствии с пунктом 3 части 2 статьи 3 Федерального закона от 31.07.2020г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» для вида регионального государственного контроля (надзора) порядок организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля устанавливается положением о виде регионального государственного контроля (надзора), утверждаемым высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации.

 Министерством культуры РД подготовлен проект постановления Правительства Республики Дагестан «О региональном государственном контроле (надзоре) за состоянием государственной части Музейного фонда Российской Федерации, находящейся на территории Республики Дагестан» разработан в соответствии с вышеуказанными нормативными правовыми актами Российской Федерации.
На основании изложенного приказ Министерства культуры Республики Дагестан от 04 декабря 2019 года № 548-од «Об утверждении Административного регламента осуществления государственного контроля за состоянием государственной части Музейного фонда Российской Федерации, находящейся на территории Республики Дагестан», необходимо признать утратившим силу.
  

