ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Дагестан «О внесении изменений 
в Закон Республики Дагестан «О музеях в Республике Дагестан»

Статьей 22 Федерального закона от 11 июня 2021 года № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» в статью 4 Федерального закона от 26 мая 1996 года № 54-ФЗ «О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации» внесены изменения, в соответствии с которыми произошли уточнения видов государственного контроля (надзора) за состоянием Музейного фонда Российской Федерации, с их разделением на федеральный государственный контроль (надзор) за состоянием Музейного фонда Российской Федерации и региональный государственный контроль (надзор) за состоянием Музейного фонда Российской Федерации. Указанные изменения вносятся в соответствии с положениями Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
[bookmark: _GoBack]На основании этого и в соответствии с частью 2 статьи 4 и абзацем пятым статьи 12.2 Федерального закона от 26 мая 1996 года № 54-ФЗ (последняя редакция) в статью 4 Закона Республики Дагестан от 03 февраля 2006 года № 10 «О музеях в Республике Дагестан» вносятся изменения, уточняющие вид регионального государственного контроля (надзора) за состоянием государственной части Музейного фонда Российской Федерации, находящейся на территории Республики Дагестан. 
Статья 17 Федерального закона от 26 мая 1996 года № 54-ФЗ «О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации», регламентирующая государственный контроль за состоянием государственной части Музейного фонда Российской Федерации, Федеральным законом от 11 июня 2021 года № 170-ФЗ признана утратившей силу. Тем же законом глава II Федерального закона от 26 мая 1996 года № 54-ФЗ дополнена статьей 12.2, которая регламентирует государственный контроль (надзор) за состоянием Музейного фонда Российской Федерации. Соответственно в предлагаемой новой редакции статьи 15 Закона Республики Дагестан от 03 февраля 2006 года № 10 «О музеях в Республике Дагестан» изменена ссылка со статьи 17 на статью 12.2. Федерального закона.
В целом проект закона Республики Дагестан «О внесении изменений в Закон Республики Дагестан «О музеях в Республике Дагестан» подготовлен в целях приведения Закона Республики Дагестан от 03 февраля 2006 года № 10 «О музеях в Республике Дагестан» в соответствие Федеральному закону от 26 мая 1996 года № 54-ФЗ «О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации».
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ПЕРЕЧЕНЬ
 
нормативных правовых актов Республики Дагестан, 
подлежащих признанию утратившими силу, изменению, дополнению 
или принятию в связи с принятием проекта закона Республики Дагестан «О внесении изменений в Закон Республики Дагестан 
«О музеях в Республике Дагестан»



Принятие проекта закона Республики Дагестан «О внесении изменений в Закон Республики Дагестан «О музеях в Республике Дагестан» не повлечет признание утратившим силу, изменение, дополнение или принятие иных нормативных правовых актов.
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ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

проекта закона Республики Дагестан «О внесении изменений в Закон Республики Дагестан «О музеях в Республике Дагестан»
  

Принятие проекта закона Республики Дагестан «О внесении изменений в Закон Республики Дагестан «О музеях в Республике Дагестан» не повлечет дополнительных расходов из республиканского бюджета Республики Дагестан.
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