Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Республики Дагестан «О внесении изменения в наименование государственного бюджетного учреждения «Дербентский государственный историко-архитектурный и художественный музей-заповедник», подведомственного Министерству культуры Республики Дагестан».
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Новое предлагаемое наименование: государственное бюджетное учреждение Республики Дагестан «Дербентский государственный историко-архитектурный и археологический музей-заповедник» (далее – Дербентский музей-заповедник) в наиболее полной форме соответствует его функциональной деятельности.
Основной составляющей Дербентского музея-заповедника являются объекты культурного наследия. Богатые культурные слои на месторасположении Дербентского музея-заповедника требуют систематического научного изучения и практического исследования. Исходя из этого, археология неотъемлемо присутствует в деятельности Дербентского музея-заповедника в качестве научно-практического направления развития.
 Наименование «Дербентский государственный историко-архитектурный и археологический музей-заповедник» достоверно указывает на предмет и цели деятельности музея в рамках осуществления его полномочий.
Финансово-экономическое обоснование
к проекту постановления Правительства Республики Дагестан «О внесении изменения в наименование государственного бюджетного учреждения Республики Дагестан «Дербентский государственный историко-архитектурный и художественный музей-заповедник», подведомственного Министерству культуры Республики Дагестан»

Принятие данного проекта постановления не повлечет дополнительные расходы республиканского бюджета Республики Дагестан

Перечень нормативных правовых актов Республики Дагестан, подлежащих признанию утративших силу, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием проекта постановлению Правительства Республики Дагестан «О внесении изменения в наименование государственного бюджетного учреждения Республики Дагестан «Дербентский государственный историко-архитектурный и художественный музей-заповедник», подведомственного Министерству культуры Республики Дагестан»

Принятие проекта постановления Правительства Республики Дагестан «О внесении изменения в наименование государственного бюджетного учреждения Республики Дагестан «Дербентский государственный историко-архитектурный и художественный музей-заповедник», подведомственного Министерству культуры Республики Дагестан» не повлечет внесения изменений, отмены нормативных правовых актов Республики Дагестан.

Справка 

по результатам проведенного мониторинга состояния федеральной и региональной нормативной правовой базы к проекту постановления Правительства Республики Дагестан «О внесении изменения в наименование государственного бюджетного учреждения «Дербентский государственный историко-архитектурный и художественный музей-заповедник», подведомственного Министерству культуры 
Республики Дагестан»

[bookmark: _GoBack] В своей деятельности музей руководствуется Федеральным законом от 26.05.1996 N 54-ФЗ «О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 12 февраля 1998 года N 179 «Об утверждении положений о Музейном фонде Российской Федерации, о Государственном каталоге Музейного фонда Российской Федерации, о лицензировании деятельности музеев в Российской Федерации», Законом Республики Дагестан от 03 февраля 2006 года N 10 «О музейном фонде Республики Дагестан и музеях Республики Дагестан», постановлением Правительства Республики Дагестан от 28 сентября 2009 г. № 330 «Об утверждении Положения о Музейном фонде Республики Дагестан и Положения о Государственном каталоге Музейного фонда Республики Дагестан», Положением о Министерстве культуры Республики Дагестан, утвержденным постановлением Правительства Республики Дагестан от 28 ноября 2008 г. N 388.
Музеи-заповедники Российской Федерации расположены в 43 субъектах страны. Наименование, практически каждого из них соответствует их функциональным полномочиям. В связи с чем наименование «Государственное бюджетное учреждение Республики Дагестан «Дербентский государственный историко-архитектурный и археологический музей-заповедник» в наиболее полной форме соответствует его функциональной деятельности. 
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