Пояснительная записка к проекту постановления Правительства Республики Дагестан «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий из республиканского бюджета Республики Дагестан творческим союзам в целях поддержки их деятельности 
в сфере культуры»
Проект постановления Правительства Республики Дагестан «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий из республиканского бюджета Республики Дагестан творческим союзам в целях поддержки их деятельности в сфере культуры»,  разработан в целях приведения отдельных положений постановления Правительства Республики Дагестан от 07.07.2021 года № 173 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из республиканского бюджета Республики Дагестан творческим союзам в целях поддержки их деятельности в сфере культуры» в соответствии с положениями постановления Правительства Российской Федерации от 18.09.2020 года № 1492 (ред. от 05.04.2022) «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».

Финансово – экономическое обоснование
к проекту постановления Правительства Республики Дагестан
«О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий из республиканского бюджета Республики Дагестан творческим союзам в целях поддержки их деятельности в сфере культуры»
Принятие данного проекта постановления не повлечет дополнительные расходы из республиканского бюджета Республики Дагестан.

Перечень нормативных правовых актов Республики Дагестан, 
подлежащих признанию утратившими силу, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием проекта постановления Правительства Республики Дагестан «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий из республиканского бюджета Республики Дагестан творческим союзам в целях поддержки их деятельности в сфере культуры».
[bookmark: _GoBack]Принятие проекта постановления Правительства Республики Дагестан «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий из республиканского бюджета Республики Дагестан творческим союзам в целях поддержки их деятельности в сфере культуры» не повлечет необходимости внесения изменений, отмены или признания утратившим силу нормативно-правовых актов Республики Дагестан. 
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