КОМИССИЯ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ТРЕБОВАНИЙ К СЛУЖЕБНОМУ ПОВЕДЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ГРАЖДАНСКИХ СЛУЖАЩИХ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН В МИНИСТЕРСТВЕ КУЛЬТУРЫ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН И УРЕГУЛИРОВАНИЮ КОНФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ
Министерство культуры Республики Дагестан (далее - Министерство) информирует о проведении 02 июня 2022 г. заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Дагестан в Министерстве культуры Республики Дагестан и урегулированию конфликта интересов. 
Основанием для проведения заседания Комиссии послужило представление члена Комиссии, касающееся обеспечения осуществления в Министерстве мер по предупреждению коррупции, а именно – рассмотрение обращения подведомственного учреждения Министерства культуры Республики Дагестан о приеме на работу бывшего государственного служащего. 
По результатам заседания Комиссией принято решение об отсутствии конфликта интересов в сложившейся ситуации. Уведомление носит информирующий характер, не предполагает возможности отказа в трудоустройстве лицу, ранее работавшему на государственной службе. 
