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ИНФОРМАЦИЯ
о проведении общественного обсуждения проекта Программы
профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) Министерством культуры Республики Дагестан за состоянием государственной части Музейного фонда Российской Федерации, находящейся на территории Республики Дагестан на 2022 год
Министерством культуры Республики Дагестан (далее – Министерство) во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 25 июня 2021 г. № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» проведено общественное обсуждение проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) Министерством культуры Республики Дагестан за состоянием государственной части Музейного фонда Российской Федерации, находящейся на территории Республики Дагестан на 2022 год (далее – проект Программы профилактики рисков).

Проект Программы профилактики рисков была размещена на официальном сайте Министерства в телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Государственный контроль за состоянием государственной части Музейного фонда Российской Федерации, находящейся на территории Республики Дагестан».
В период проведения общественного обсуждения с 1 октября по 1 ноября 2021 г. замечаний и предложений по проекту Программы профилактики рисков в Министерство не поступало. 

