
СПРАВКА
по результатам анализа представленных государственными гражданскими служащими Республики Дагестан в Министерстве культуры Республики Дагестан сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера 
[bookmark: _GoBack]за отчетный 2022 год.
В рамках ежегодной декларационной кампании, в соответствии с Указом Президента Республики Дагестан от 14.01.2010 г. № 1 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Дагестан, и государственными гражданскими служащими Республики Дагестан, и соблюдения государственными гражданскими служащими Республики Дагестан требований к служебному поведению», руководствуясь разработанными Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации методическими рекомендациями по проведению анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, был проведен анализ сведений о доходах, расходах , об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – сведения о доходах) государственных гражданских служащих Республики Дагестан в Министерстве культуры Республики Дагестан (далее – госслужащие) и руководителей подведомственных учреждений Министерства культуры Республики Дагестан (далее – руководители подведомственных учреждений) за отчетный 2022 год и три предшествующих периода (2019 г., 2020 г., 2021 г.).
В ходе рассмотрения сведений о доходах было установлено следующее:
В 2022 году осуществлены сбор и анализ сведений в отношении 32-х государственных гражданских служащих Республики Дагестан в Министерстве культуры Республики Дагестан; 38-ми руководителей подведомственных бюджетных учреждений Министерства культуры Республики Дагестан. 
Сведения о доходах были представлены в срок, установленный законодательством. Также в отдел государственной службы, кадровой работы и делопроизводства  представлено 6 уточненных сведений (от 3-х госслужащих Министерства и от 3-х руководителей подведомственных Министерству учреждений).
Сведения о доходах были в установленный законодательством срок размещены в подразделе  «Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» раздела «Противодействие коррупции» официального сайта Министерства www.minkultrd.ru  в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
По результатам анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год, представленных лицами, замещающими должность государственной гражданской службы Министерства культуры Республики Дагестан и руководителями подведомственных учреждений, существенных замечаний к заполнению разделов справки не выявлено. 
