ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении Республиканского кинофестиваля «Мирный Дагестан»

Учредитель: Министерство культуры Республики Дагестан. 

Организатор: ГБУ «Дагестанская государственная филармония им.Т.Мурадова» при содействии Дагестанского филиала ООО «Союз кинематографистов РФ» и ГБУ РД «Театр поэзии».

Основание: приказ Минкультуры РД от 25.04.2024 г. №132-од «О реализации мероприятий госпрограммы Республики Дагестан «Комплексная программа противодействия идеологии терроризма в Республике Дагестан», утверждённой постановлением Правительства Республики Дагестан №515 от 22 декабря 2023 года» (далее – госпрограмма). 

Цель и задачи
привлечение внимания творческой общественности к проблематике сохранения террористических угроз, распространения идеологии неонацизма, терроризма и экстремизма, в том числе на фоне проведения специальной военной операции ВС РФ на Украине;
увеличение количества видеоработ, направленных на воспитание неприятия идеологии терроризма и радикального неонацизма;
стимулирование деятельности кинодеятелей по созданию тематических фильмов с целью их дальнейшего использования заинтересованными ведомствами в профилактической работе;
[bookmark: bookmark4]воспитание у молодежи чувства патриотизма и гражданского долга, ответственности за свое поведение, формирование способности противостоять любым попыткам вовлечения в террористические, неонационалистические и радикальные организации.

Участники
Участие в кинофестивале принимают видеоработы, представленные кинокомпаниями, киностудиями и независимыми авторами - обладателями авторских прав. Участие видеработ в конкурсной программе кинофестиваля предусматривает присутствие представителя на церемонии закрытия кинофестиваля.
[bookmark: bookmark5]Представителем (участником, конкурсантом) может стать любой человек, независимо от пола, вероисповедания, языка и любых других ограничений, принявший условия данного Положения, выполняющий его требования и подавший заявку на участие в кинофестивале утвержденной формы. 

Сроки и место проведения
Место проведения кинофестиваля – г.Махачкала. Кинофестиваль пройдет в 4 этапа:
- прием заявок: с 1 по 20 сентября 2024 года (Минкультуры РД, каб.28, отдел по работе с библиотеками и образовательными учреждениями культуры, тел.: 67-28-21), 
- работа жюри: с 20 по 23 сентября 2024 года (Дагестанский филиал Союза кинематографистов России),
- публичный показ конкурсных работ: 26 сентября 2024 года с 11:00 часов (Национальная библиотека РД им.Р.Гамзатова, адрес: пр.Р.Гамзатова, 43),
- церемония торжественного закрытия и награждения победителей кинофестиваля: 26 сентября 2024 года, 16:00 часов (Театр поэзии, адрес: пр.Р.Гамзатова, 12 «б»).
Организаторы оставляют за собой право менять время, дату и место проведения кинофестиваля.

Тематические категории 
Тематические категории конкурсной программы кинофестиваля:
[bookmark: bookmark6]- патриотизм, правопорядок, героизм военнослужащих, выполняющих воинский долг;
- неприятие идеологии терроризма и радикального неонацизма;
- поликультурный мир, межнациональная и межрелигиозная дружба.

Условия участия
Для участия в кинофестивале все желающие должны официально заявить об этом не позднее 20 сентября 2024 г. 
В Организационный комитет кинофестиваля необходимо представить заполненную заявку (оригинал с подписью/ печатью) на участие и копию видеоработы на электронном носителе (не подлежит возврату участнику).
Видеоработы и оригинал заявки присылаются за счет отправителя на адрес Министерства культуры РД (г.Махачкала, пр.Р.Гамзатова, 93а), каб.28 или ГБУ «Дагестанская государственная филармония им.Т.Мурадова» (г.Махачкала, ул.М.Горького 1а) с пометкой кинофестиваль «Мирный Дагестан». На электронном носителе (с копией фильма) следует указать название фильма, хронометраж, тематическую категорию.
Участник кинофестиваля имеет право предоставить на конкурс несколько фильмов для участия в разных тематических категориях.
К участию в кинофестивале не допускаются фильмы, пропагандирующие насилие, жестокость, нетрезвый образ жизни, содержащие сцены с ненормативной лексикой, неприличными жестами или телодвижениями и фильмы, оскорбляющие чувства верующих.
Видеоработы, представленные на Кинофестиваль не должны противоречить законодательству Российской Федерации
В конкурсную программу принимаются игровые полнометражные и короткометражные художественные или документальные фильмы, видеофильмы и видеоролики, законченные производством в период с 2018 года. 
В конкурсе могут участвовать фильмы, ранее участвовавшие в программах фестивалей. 
К участию в конкурсе не допускаются работы – победители кинофестиваля «Мирный Дагестан» 2021-2023 гг. 
Окончательное решение о включении фильма в программу кинофестиваля принимает Руководитель Оргкомитета кинофестиваля. 
Автор фильма имеет право на использование в конкурсной работе рекламы благотворителей или спонсоров, оказавших содействие в подготовке работы.
При желании конкурсант, помимо копии фильма и заявки, может представить организаторам плакат (реклама, афиша, постер) не позднее 20 сентября (в том числе в электронном формате).
Программу показа фильмов на кинофестивале определяет Директор кинофестиваля.
[bookmark: bookmark9]Видеоработы, отобранные членами жюри, после завершения кинофестиваля будут направлены в образовательные учреждения Республики Дагестан с целью профилактики терроризма среди учащейся молодежи.

Критерии оценки конкурсных работ
1. Полнота раскрытия антитеррористической темы (приоритет). 
2. Соответствие тематике Кинофестиваля – «Мирный Дагестан».
3. [bookmark: _GoBack]Глубина отражения познавательной, культурной составляющей: исторического, художественного и культурного наследия Дагестана (допускается использование материалов из Сети Интернет).
4. Актуальность. Новизна.
5. Эмоциональное воздействие. 
6. Логичность сюжета.
7. Сложность съёмок, техническое качество, искусство монтажа.
8. Режиссерская, операторская и авторская работа.
9. Современная аудиовизуальная обработка.



Организационная структура 
Ведомственным актом ГБУ «Дагестанская государственная филармония им.Т.Мурадова» утверждается организационный комитет кинофестиваля и конкурсную комиссию (жюри).
В Организационный комитет кинофестиваля входят творческие работники, обеспечивающие реализацию творческой составляющей кинофестиваля (торжественной церемонии закрытия кинофестиваля), директор кинофестиваля, режиссер, художник-постановщик, звуковой и световой операторы, видеооператор.
Оргкомитет функционирует в целях разрешения спорных вопросов, отбора и просмотра всех представленных работ на предмет соответствия видеоработ тематике Кинофестиваля, присутствия нецензурных норм в фильмах. После просмотра всех работ участникам сообщается о решении касательно включения в конкурсную программу Кинофестиваля. 
Конкурсная комиссия (жюри) кинофестиваля осуществляет оценку конкурсных работ. Комиссию возглавляет Председатель жюри. В состав жюри входят представители учредителя и организаторов Кинофестиваля, известные и заслуженные общественные деятели, деятели культуры, искусства и кинематографии, актеры и режиссеры, эксперты по профилактике терроризма (до 7 чел.).
[bookmark: bookmark11]В состав жюри не могут входить лица, участвующие в создании фильмов, заявленных на конкурс.

Призовой фонд и награждение
Торжественное награждение победителей конкурсной программы кинофестиваля состоится 26 сентября 2024 года (16:00) в зале Театра поэзии.
Победители будут премированы дипломами и разделят между собой призовой фонд в размере 300 тыс. руб. К официальным призам кинофестиваля могут быть добавлены призы спонсоров и благотворителей. Спонсор может предоставить собственную номинацию и определить её победителя. Спонсорский приз вручается официальным представителем организации-спонсора. После Кинофестиваля киноработы и неисключительные авторские права на их использование (демонстрация видеороликов и фильмов в образовательных организациях с целью воспитания неприятия идеологии терроризма среди учащейся молодежи) остаются у учредителя Кинофестиваля. 
Оргкомитет по согласованию с конкурсной комиссией кинофестиваля оставляет за собой право установления количества победителей и размера суммы денежных призов. 

Заключение
Участие в Республиканском кинофестивале «Мирный Дагестан» предполагает согласие с условиями данного Положения.

Адрес кинофестиваля и контактные телефоны
367000, Республика Дагестан, г.Махачкала, пр. Горького, 1а, ГБУ «Дагестанская государственная филармония им.Т.Мурадова», Кинофестиваль «Мирный Дагестан». Телефон: +7 (963) 374-33-77, e-mail: abakfil@yandex.ru
или 367000, Республика Дагестан, г.Махачкала, пр.Р.Гамзатова 93а, Министерство культуры Республики Дагестан, Отдел по работе с библиотеками и образовательными учреждениями культуры, тел.: +7 (928) 555-99-23, 67-28-21, e-mail: bibobr.mkrd@yandex.ru
